
POSLOVNA MATEMATIKA II — REŠITVE 2004-06-A
A1. Za funkcijo y(x) = x3+2x2+x, x > 0, izračunajte koeficient elastičnosti in ugotovite,
na katerem intervalu je ta večji od 2,5! /25/
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A2. V posodi imamo 4 modre kroglice in po dve beli, rdeči in črni kroglici. Na slepo
sočasno izberemo 3 kroglice. Slučajna spremenljivka X naj pomeni število modrih kroglic
v tako dobljenem vzorcu. Izračunajte verjetnostno shemo, matematično upanje, disperzijo
in standardni odklon slučajne spremenljivke X ! /25/ Nagradni dodatek: Kolikšna je
verjetnost, da se v tako dobljenem vzorcu nobena barva ne ponovi? /10/
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A3. V neprestopnem letu 2001 smo si dne 26. avgusta izposodili 180.000,00 SIT in dolg v
celoti poplačali dne 31. decembra 2001. Konformno obrestovanje, obrestna mera 12 % letno,
štetje časa po načinu (K, 365). Za koliko odstotkov so bile plačane obresti manjše od tistih,
ki bi jih plačali v primeru navadnega obrestnega računa pri nespremenjenih ostalih pogojih?
/25/
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A4. Koliko moramo vlagati na začetku vsakega četrtletja prvih 20 let, da bomo lahko
naslednjih 10 let ob koncu vsakega leta prejemali po 10.000 d.e.? (p = 6 % p.a., četrtletna
kapitalizacija z relativno obrestno mero) /25/
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POSLOVNA MATEMATIKA II — REŠITVE 2004-06-B
B1. Za funkcijo y(x) = x3+2x2+ x, x > 0, izračunajte koeficient elastičnosti in ugotovite,
na katerem intervalu je ta večji od 2,75! /25/
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B2. V posodi imamo 4 rdeče kroglice in po dve beli, modri in črni kroglici. Na slepo
sočasno izberemo 3 kroglice. Slučajna spremenljivka X naj pomeni število rdečih kroglic
v tako dobljenem vzorcu. Izračunajte verjetnostno shemo, matematično upanje, disperzijo
in standardni odklon slučajne spremenljivke X ! /25/ Nagradni dodatek: Kolikšna je
verjetnost, da se v tako dobljenem vzorcu nobena barva ne ponovi? /10/
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B3. V neprestopnem letu 2001 smo si dne 26. avgusta izposodili 180.000,00 SIT in dolg v
celoti poplačali dne 31. decembra 2001. Navadni obrestni račun, obrestna mera 12 % letno,
štetje časa po načinu (K, 365). Za koliko odstotkov so bile plačane obresti večje od tistih, ki
bi jih plačali v primeru konformnega obrestovanja pri nespremenjenih ostalih pogojih? /25/
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B4. Koliko moramo vlagati na začetku vsakega polletja prvih 20 let, da bomo lahko nasled-
njih 10 let ob koncu vsakega leta prejemali po 10.000 d.e.? (p = 6 % p.a., polletna kapital-
izacija z relativno obrestno mero) /25/
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